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*TpuroHomeTpua - MaTeMaTMYECKas

AUCLMINIMHA, U3ydatlollas 3aBUCUMOCTb
MeXJy CTOPOHAMM U Yr/1amMK TpeyroJibHHUKa.

*Trigonon - «TpeyrosbHMK» U metreo -
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Y 0<p<2m
A=(cos @, sin¢g)
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*TpUroHoMeTpMA BO3HMKAA U3

NpakKTU4YeCKMX HyKA 4YyenoBeKa. C ee
NOMOLLbIO MOXKHO OonpeaenAaTb
paccToaHMe 40 HeJOoCTYMHbIX
npegMeToB U CYLLEeCTBEHHO
yrnpowaTtb NpoLecc reoae3sm4yeckou
CbEMKU MECTHOCTH ANA COCTaBJ/IeHUA
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Pagyra BO3HUKAET N -7a THID. d7 7
COJTHEYHbIN CBET NCNbITbLIBAET
NpenoMIieHMe B Karnesbkax Bodbl,
B3BELLEHHbIX B BO3AYyXE MO 3aKOHY
NpPenoMnenns:

sin c:r/sin8=n1/n2

n_ - MokasaTtenb NPenoMIeHns NepBoy
cpenbl
n, - MOKa3aTesb NpPenoMIeH1s BTOPOV
cpenbl
a-yron nageHus, B-yron
nperomMmreHns ceeta




CesepHoe
i
o nne CUAHUE 5] - gus sin

3apsKEHHbIX YacTuL,
COINHEYHOro BETpa
onpenensercs
B3aMOOENCTBUEM
MarHUTHOro NOsMA NfAaHeTbI
C COJTHEYHBIM BETPOM.
Cwuna, gencraeyoLlad Ha
OBWXKYLLYHOCA B MArHUTHOM
rone 3apsXXeHHY YacTtuuy
Ha3bIBAETCSH CUMOU
JlopeHua. OHa
nponopLuoHanbHa 3apsaay
4YacCTuLbl U BEKTOPHOMY
NPOU3BEOEHMIO MOMA K
CKOPOCTU ABMXEHUS
yacTuubl.




TpuecoHomMempua u
TpuroHomeTpums MFM@@“%‘@I a/iHe Cee

MOMOLLIbIO MPAHCKME yYeHble OTKPbIIM (bopMyaly cepAaua -
KOMMN/IEKCHOE a/irebpanyeCcKu-TpUroHOMETPMYECKOE PABEHCTBO,
cocmnu_tee IA3 8 BbIpaXKeHMM, 32 KOIDDUUMEHTOB U 33 OCHOBHbIX



buosioecua u mpu2oHoMempus

K Tomy e B Guonornm ncnonb3yeTcsi Takoe NOHATUE KaK CUHYC COHHbIN
(kKapOoTUAHLIN), BEHO3HbIN (MeLWepucCTbi CUHYC).

COHHbIU (KApOTUAHbIM) CHMHYC -
MECTO PacCLUMPEHUSA 06LLIEN COHHOM
apTepum nepej pasBeTBleHMEM €€ Ha
HAPYKHYIO U BHYTPEHHIO; BayKHAS
penekcoreHHas 30Ha, y4acTByHLLas
B 06ecneyeHmm NocToAHCTBa
apTepuasibHOro J1aBneHus; paboTbl
cepAua M ra3oBoro cocTaBa KpoBu

MOBEPXHICTHEIE MO3 MOBLIE BEHBI BepxHAaa aHAaCTOMOTWYECKaA BEHa

BepxHWit cam TTankbHbIi
CHHYC

MonepedHelit CUHYC
MoeepxHOCTHa A
CREAHAA MOSTOBaA o
BEHa CHMA0 BMAHBIA CHHYC
HukHAA

AHACTOMOTHYECKAA B EHA BHyTREHHAR ApémHan BeHa

HapyxHnas
coHHas
apTepus

KapotuaHoe

BuyTtpeHHas
COHHAas
apTepus 40
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BeHO3HbIN CUHYC - BeHO3Has
nasyxa, TOHKOCTEHHbIN 3a4HUI OTAErN
cepaua No3BOHOYHbIX XXUBOTHBIX,
OTKpbIBaAOLWMNCA B Npeacepave.
[peactaBnaet pesepsyap,
CcoBUparoLLMA BEHO3HYIO KPOBb U
nepeKkaymBaloLLMi e€ B npeacepamne.



TpuzoHoMempus 8 *KusolU npupoode

OAHO M3 PYHAAMEHTA/IbHbIX CBOMCTB }KMBOMW MPMUPOJbI - 3TO
LIMK/IMYHOCTb 60/IbLUIMHCTBA MPOMCXOAALLMX B HEM NPOLECCOB.
/IBUKeHue pbl6 B BOAE NPOUCXOAUT NO 3aKOHY CUHYCa MM KOCMHYCA,
ec/M 3apMKCMpoBaTb TOYKY Ha XBOCTE, a MOTOM PacCMOTPETb
TPAeKTOPMIO ABUKEHMA.

[Mpn nnaBaHum TenNo puIObI NPUHNUMAET hopMy KPMBOK, KOTOopas
HanoMunHaeT rpadomk PyHKLUM y=tgx.
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* ECQM Bbl XOTUTE y4acTBOBaThb B

60/1bLLOM }XU3HM, TO HAMOJHAUTE
roJIoBy MaTeMaTUKOM, NMOKa ecTb
BO3MOXHOCTb. OHa OKa)XeT Bam
MOTOM OrPOMHYIO0 MOMOLLb BO
BCEeM Ballen pabore.
M.N. KannHuH



MaTeMaTU4YeCcKum
OUKTAHT



BapuaHT 1 BapnaHT 2

1. 3anmwmTte | 1. 3anuwumTte

popmyy popmyny
CMHYCa KOCMHYCa
NIBOMHOIO IBOMHOIO

yrna. yrna.



BapuaHT 1

2. 3anuwumre
(bopmyny Ans
HaXOXX 1eHUS
sin <, eC/u
M3BECTEH
COS X

BapuaHT 2

2. 3anuuuTe
(popmyny Ans
HaXoXAeHUA
tgx, ecnun
M3BECTHbI
COS X U SINn



BapnaHT 1

3. Bblumcaute

3Ha4YeHMe
BblpaXKeHUS

sin15Y -
- (cos*7°30" —
—sin?7Y30")

BapnaHT 2
3. Bbiuncaure
3HaYyeHue
BblparKeHMA

2(sin*37°30" —
—c0s5%37Y30") -
- sin75°



BapuaHT 1 BapnaHT 2

4. lonnwmnte 4. fonuwumte
popmyy: popmyny:

Sin(a -B) = Cos(a -B) =




BapuaHT 1 BapuaHT 2

5. 3anmwmurte 5. 3anmwmurte
a/IfOPUTM a/IfOPUTM
peLLeHUA peLIEeHUA AaHHOrO
NAHHOTO ypaBHEHMA
ypaBHEHMSA Sin?2x+2sin2x-3=0

Sin2x +cos2x=0




BzaumonpoBepKa
AUKTAHTA



[lpoBepKa AMKTaHTA

BapuaHT 1 BapnaHT 2

1. Sin 2a = 1. Cos 2a=
= 2Sina*Cosa =Cos?a - Sin‘a




[lpoBepKa AMKTaHTA

BapnaHT 1 BapnaHT 2

20 Sin XX= 2. tg (= SINX
=+v1 — cos? cosS




[lpoBepKa AMKTaHTA

BapuaHT 1
3.sin15° .(cos” 7730 —
—sin*7"30) =
=sin15" - cos15’ =
2sin15" - cos15”
2

~ sin 30"

21:221
2 2 4

BapnaHT 2
3.2(sin*37°30" —
—c0s437°30") -
- sin75%=
=-2c0s75" - sin75°=
=—sin150° =
=—sin(90° + 60°) =

1
=—c0s60° = — -




lIpoBepKa AUKTaAHTA
BapuaHT 1 BapuaHT 2

4. Sin(a — f) = 4, Cos(a -B) =
= SinaC QSﬁ — = CosaCosp +
— CosaSinf +SinaSinf




[lpoBepKa AUKTAHTA

BapuaHT 1

9. Sin2x +cos2x=0
OaHopoAHoe
ypaBHeEHMeE.
[louneHHo pa3genuT
06e 4yacTH
YpaBHEHUA Ha
cos2x=0.

PelunTb ypaBHEHME

tg2x+1=0.

BapnaHT 2

5.5in22x+2sin2x-3=0
BBecTu HOBYIO
NnepeMeHHYIo
sin2x=t,-1<t<1.
PelunTb ypaBHEHUE
t2+2t-3=0.

PellnTb ypaBHEHUE
sin2x=1.



Kputepun oueHUBaHUA:

1.BepHO BbINOJ/IHEHO OUeHKa
5 3a4aHUMU 5
4 3a4aHUA 4
3 3a4aHMSA 3
MeHee 3 3aJaHUM 2



BCNOMHUM anropmutm
pelleHue
TPUTOHOMETPUYECKHUX
ypaBHEHUM



Pa6boTa B rpynne
1,3,5 rpynnbi:
cos?2x -sin‘2x=1

2,4 rpynnbil:
2tgx
g — 0
1 —tg4x




Pa6boTa B rpynne

1,3,5 rpynnbi:
cos?2Xx -sin2x=1
cos4x=1

4x=21nNn, ne’l

X_Znn _ Tn ne7z
4 2’
n

OTBerT: — M E VA



[lpoBepKa
2,4 rpynnbl:
2tgx

9 =0
1—-tg°x
tg2x =0
2X = TN, nNez
n

X =—,nez
2

mn
OTtBerT: — neZz




Pewure
YpPaBHEHMHeE:

sin5Xx +sinx=0;



Cymma #

Pa3HOCTb

CMHYCOB U
KOCUHYCOB



- r . X+ a—
1.5in «< +sinf = ZsmTﬁ cosTp

2.5in X —sinfs = 2sin——cos —

o<+ a—
3.cos X +cosf = ZCOSTBCOSTﬁ

. X+ . O
4.cos X — cosf = —ZsmTﬁsmTﬁ



1HHPMMVICP

sin3x + sinl5x =

3x + 15x 3x — 15x_

= €]
Sin 2 cos 2

= 2sin9xcos(—6x) =

= 2sIn9xcos6x



3aKkpenseHue:
Pa6boTa B napax:
1) sin6x - sin4x
2) Sin43° +sin17¢

T 31T
3) COS - — COS—



[lpoBepKa

1) sin6Xx - sin4x=

. 6x—4x 6x+4x
=2SsIn S COS— — =

=2sinx cosbx



[lpoBepKa
2) Sin43° +sin17°=
43° +17° 439 -17°

> coSs > —

=2sin30%cos13° =

=2-%c0513°=c0513°

= 28Iin



[lpoBepKa

3)cos— — cosZ =
8 8

T 31 T 31

_+_ SR
=—2sin 22 sin&-*
2 2

4m 2m

=-2sin2-cos 2=
Sin-—-cos —

e TIT w
—-Zsmz COS (— §) =

V2 [ [
=—2-—-cos_=—V2cos



Pewure
YpPaBHEHMHeE:

sin5Xx +sinx=0;



Pa6boTa B napax:

Ne9.358B,
CTp267



3aaaHue Ha AOM:

/loMallHAA
CaMOCTOATE/IbHaA
paboTa Ha 3 BapMaHTa,

Ctp266 n.9.4



BapuaHT 1

1. Hanpgure sina, cosa, tga ecnmn Cos2a=0,2 u

e (o02)

2. BoinonHuTe 3aaaHue n3 yyebHmMka Ne 9.35
O,K, CTp 267

3. JoKaxkute cnpaBea/IMBOCTb (DOPMY/ibl
Pa3HOCTU CHUHYCOB.




BapuaHT 2

1. Hangure sina, cosa, tga , ecnm Cos2a=0,6 M

a € (O;E)
2
2. BoinonHuTe 3agaHne u3 yyeobHmka Ne 9.39

a,r CTp 268
3. JokaxuTte cnpaBeA/IMBOCTb (PDOPMY/ibl
CYMMbl KOCMHYCOB




BapuaHT 3

v T 1
1. Hangute tg (a + Z) , ecin Cos2a = 3

U a E (O;g)

2. BoinonHute 3agaHme us yyeoHuka Ne 9,37

a,b6 cTp 268
3. JoKaxkute cnpaBea/IMBOCTb (DOPMY/ibl
CYMMbl KOCMHYCOB




Cnacumbo
3a YPOK




